

# 首条城乡公交线路开通

## 从汽车西站至龙山风景区,途经35个站点

本报枣庄3月31日讯(记者甘倩茹 通讯员殷勤 白雪峰 郑然) 3月29日,滕州市开通了第一条城乡公交线路,起点为滕州市汽车西站,终点为龙山风景区,全线长23公里途经35个站点,实行双向对开。

据了解,为改善市民出行条件和降低乘车费用,同时让农村居民享受到公交车的便捷,滕州交通运输局一直探索城乡公交模式。

据介绍,本次开通的K208公

交线路由滕州市交运公交公司运营管理,其主要途经站点为:汽车西站—公交总站—人民医院—滕州剧院—育才中学—龙阳镇政府—龙山风景区站等35个站点,实行双向对开,发车时间间隔为每10分钟一个班次。同时,为方便市民出行,滕州市交运公交公司还将逐步开通龙阳客运换乘中心至界河、龙阳客运换乘中心至党山村的2条公交支线,进一步改善沿线群众的出行条件,实现无缝接驳。

该线路全长23公里,实行一票制,全程票价2元,比原来的全程票价3元便宜1元。实行无人售票,车上设有刷卡投币箱。同时,该线路是一条公车公营的公交线路,在方便群众出行的同时还承担着社会公益服务的责任,65周岁以上的老年人、学生、伤残军人可享受乘车优惠。

据介绍,针对原来农村客运班车容量小、票价高、班次少、服务水平低的现状。2013年以来,

按照滕州市委、市政府“分期分批推进城乡公交一体化”的要求,滕州市交通运输局以开通龙山龙湖城乡公交为突破口,实施城乡公交一体化。在前期筹备过程中,滕州市财政拿出专项资金补贴线路公交化改造。滕州市交通运输局还成立了专门的工作组,对原来的滕州至相岭、界河、于园3条线路17部客车进行了公交化改造安置。在筹备过程中,投资400多万元,新购置12部CNG液化天然气节能公交车,将

原来的小型客车换成了现在的公交大客车,车辆不仅配备了冷暖空调,而且低碳环保、动力强劲,客容量大幅增加,市民乘车环境更加宽松。

据滕州市交通运输局工作人员介绍,从今年开始,滕州市委、市政府将按照分期分批、稳步推进的原则,逐步开通城区到有关镇街的公交线路,争取3至5年内全面实现城乡公交一体化,为方便群众出行、加快推进全域城镇化、全面建设幸福滕州打下基础。



## 请村民看大戏

3月30日,是界河镇二十里铺村的传统古会。为聚集更多人气,本村村民陈宝汉联合村里其他比较富裕的村民,请来河南省某豫剧团给村民们唱起了五天大戏。十里八乡的村民赶来二十里铺赶古会,听大戏。

本报记者 甘倩茹 本报通讯员 张令军 摄影报道

## 微山湖湿地旅游文化节开幕

本报枣庄3月31日讯(记者孔红星 通讯员刘子婧) 3月30日,首届中国微山湖湿地旅游文化节,在滕州市滨湖镇微山湖红荷景区开幕,微山湖旅游规划展馆也同时开馆。

滕州当地居民可以免费游览景区,这的确是一项惠民措施。”3月30日,在滕州市微山湖红荷湿地,滕州市民张女士高兴地说,家门口的景区可以畅游了。3月30日,首届中国微山湖湿地旅游文化节开幕,另外,滕州市微山湖景区制定措施,对滕州市民免费开放。

本次文化节将持续到4月7日,期间将举办8项活动,包括开幕式暨山东民俗文化大型展演;旅游规划展

馆开放仪式;大微山湖景区品牌客户战略合作签约仪式;特色旅游商品展销;云南民族风情展演;湿地千人自行车大赛;风筝大赛;书画摄影展。

据了解,为最大限度保护湿地并将资源合理利用,滕州市在湿地公园周边规划了重要配套设施——微山湖古镇。作为滕州市市政府重点规划旅游度假养生项目,微山湖古镇是未来枣庄二日游的必达之站,初步预计,未来微山湖大景区将来会达到每年最少500万人次的旅游客流量。基于湿地强大的资源优势,将有效带动滕州市现代服务业的发展,加快滕州市三大产业结构的优化升级,增加新的经济增长点。

## 闪婚闪离争彩礼

### 司法调解双方“和谐”离婚

本报枣庄3月31日讯(记者甘倩茹 通讯员李井林) 王先生和刘女士交往一个月便登记结婚,四个月后因性格不合提出离婚。后来双方因彩礼钱无法协议离婚,于是在调解员的调解下,双方达成了离婚调解协议。

据了解,2012年10月,王先生和刘女士两人经人介绍认识,两人因比较谈得来,所以交往一个月便登记结婚了,但并未举行传统的结婚仪式。可婚后两人经常因生活琐事吵闹,有时甚至大打出手。2013年2月,王先生因无法忍受便提出离婚,并要求

女方返还彩礼,遭到女方拒绝。双方多次协商未果,便来到柴胡店镇人民调解委员会申请调解。

调解员告知王先生,根据我国法律规定,双方未办理结婚登记手续的,以及双方办理结婚登记手续但尚未共同生活的,或者婚前给付并导致给付人生活困难的,当事人可要求对方返还彩礼。其与刘女士办理了结婚登记手续后,是合法夫妻,其情况不属于婚姻法中返还彩礼的情形。最终,在调解员的调解下,双方同意离婚,王先生也不再要求刘女士返还彩礼。

## “坚强狗”靠前肢一路前行

### 很有灵性,主人对其宠爱有加



王女士对这只“身残志坚”的泰迪犬宠爱有加。 本报记者 甘倩茹 摄



后肢萎缩,“卷毛”靠前肢行走。 本报记者 甘倩茹 摄

本报枣庄3月31日讯(记者甘倩茹) 去年五一前后,滕州市民王兆兰女士在公园遛弯时,捡回一只被遗弃的残疾狗,取名“卷毛”。“卷毛”后肢先天萎缩,平时主要靠前肢行走。经过一年的相处,“卷毛”成了王兆兰女士的“心头肉”。

今年69岁的王兆兰女士,2012年五一前后在荆河公园晨练时,发现一圈人围着一只小狗,王兆兰看到小狗已经奄奄一息,一位围观的小伙子说,这只小狗已经被遗弃两三天了,估计再没人带走小狗就活不了了。“当时它身上很脏,尾巴的毛都没有了。”王女士说。看到这个情况,她把小狗带回家养着了,刚养这只小狗时,小狗体重只有一斤半,王女士经常把它塞在外衣口袋里带出去玩耍。

小狗是一只泰迪狗,毛比较软长,王女士给它取名“卷毛”。王女士的女儿带着“卷毛”去宠物医院检查后,宠物医生告诉她小狗大约三个月大,后肢先天性发育不良,换人造骨头能让小狗和正常小狗一样走路,但手术有风险。“当时卷毛已经能走路了,身体其他检查也都健康,宠物医生建议不做手术。”王兆兰说。

王女士指着跑远的“卷毛”说:“你看它跑起来比正常小狗都快。”不过,“卷毛”刚被捡回来时,它只能颤颤巍巍的走路。王女士介绍,那时候它不敢上下楼梯,害怕走路。“我就鼓励它,卷毛真乖,真勇敢,它每上一个楼梯就会摇摇尾巴,显得很得意。”王女士面带微笑对“卷毛”的喜爱笑容,“它很通人性,你夸它疼它,它都知道。”王女士对着“卷毛”讲话时,卷毛就会歪着脑袋盯着王女士,感觉它能听懂似的。

王女士指着跑远的“卷毛”说:“你看它跑起来比正常小狗都快。”不过,“卷毛”刚被捡回来时,它只能颤颤巍巍的走路。王女士介绍,那时候它不敢上下楼梯,害怕走路。“我就鼓励它,卷毛真乖,真勇敢,它每上一个楼梯就会摇摇尾巴,显得很得意。”王女士面带微笑对“卷毛”的喜爱笑容,“它很通人性,你夸它疼它,它都知道。”王女士对着“卷毛”讲话时,卷毛就会歪着脑袋盯着王女士,感觉它能听懂似的。

也有邻居对王女士养一只残疾狗的行为不理解,建议她把小狗扔掉。王女士说:“卷毛先天残疾已经很不幸了,和它在一起我觉得很幸福。”

3月26日,王女士领着“卷

### 龙泉派出所加强旅馆业安全大检查

为加强旅馆业治安管理,确保辖区治安稳定,近日,滕州市公安局龙泉派出所加强旅馆业检查,收到良好效果。

工作中,组织民警对辖区内的旅馆开展了一次安全大检查,重点检查旅馆内的消防安全设施情况,住宿人员的身份证件是否核实,登记传输旅客信息是否做到“实名、实情、实时、实数”等等,并对从业人员进行了现场培训,进一步提高了从业人员的安全意识。期间,检查旅馆40家,消除各类安全隐患9处。

(王兆宪、牛广印)

### 大坞派出所四项措施强化校园安保工作

大坞派出所采取五项措施,全面加强校园安保工作。

一是加强人防。积极与镇教委联系沟通,协商建立学校、幼儿园安保人员定期培训工作制度。二是加强技防。对学校、幼儿园技防情况进行一次认真调查摸底,在有条件的学校、幼儿园适当增加监控探头数量。三是严密肇事肇祸精神病人管控。要求各警务区民警认真排查学校、幼儿园周边肇事肇祸精神病人基本情况,对排查出肇事肇祸精神病人建立管控档案,严格管控措施,确保不出问题。四是强化打击力度。进一步加大对侵害师生合法权益案件的查办力度。对侵害师生合法权益的案件,及时组织警力进行侦破和查处,全力维护学校的正常教学秩序,切实增强师生安全感。

(马运靖)